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1.选B。 
【解析】孔子在《论语》中最早提出“不愤不启，不悱不发”的启发式教育思想。
2. 选C。 
【解析】生物起源和心理起源这两种学说从不同角度揭示了教育的起源，共同缺陷是都否认了教育的社会属性，否认了教育是一种自觉有意识的活动，把动物本能和儿童无意识的模仿同有意识的教育混为一谈，都是不正确的。
3. 选D。 
【解析】夸美纽斯指出“教育是把一切知识教给一切人的艺术”。
4. 选D。 
【解析】陶行知的这段话说明了人与人之间存在着个别差异性，在起点上一致，但由于个体的性格、特长、爱好等的不同，最终所发展的结果也不一样。因此教育要做到因材施教。
5. 选B。 
【解析】个人本位教育目的论强调从个体本能需要出发，强调教育要服从人的成长规律和满足人的需要；注重教育对个人的价值；主张教育的目的是培养“自然人”，发展人的个性，增进人的价值，促进个体自我实现。“为人在世，可贵者在于发展，在于发展个人天赋的内在力量”即强调出人的发展。
6. 选A。 
【解析】德育中用闪光点克服消极因素，即用积极因素克服消极因素，属于长善救失原则。
7. 选D。 
【解析】在教学过程中进行的测评属于形成性评价。
8. 选C。 
【解析】测验的信度，又称测验的可靠度，是指一个测验经过多次测量所得结果的一致性程度，以及一次测量所得结果的准确性程度。题干强调的是两个班级参与了测试后，成绩一致，说明多次测量结果一致，即信度高。
9. 选D。 
【解析】设计教学法由美国教育家杜威首创，后来经过他的学生克伯屈改进后在全国推广而产生了一定的影响。设计教学法就是主张废除班级授课制和教科书，打破传统的学科界限，在教师指导下，由学生自己决定学习目的和内容，在自己设计、自己负责任的单元活动中获得有关的知识和能力。
10. 选C。 
【解析】这是问题解决中酝酿的特点。
11. 选C。 
【解析】“过度学习”是指，如果把人学习某种知识掌握到当时再现不出错的程度作为100%,那么，要保持住这种知识的掌握程度，还要用一定的时间，用相同的注意水平来不断巩固这一知识。实验证明，过度学习的程度达到50%，即学习的熟练程度达到150%时，记忆效果最好。
12. 选B。 
【解析】负强化是取消厌恶性刺激（惩罚）以提高反应概率的过程。
13. 选C。 
【解析】艾宾浩斯遗忘曲线遗忘的过程先快后慢、先多后少、不均衡、呈负加速。
14. 选D。 
【解析】元认知是对认知的认知，题干体现的是元认知策略。
15. 选A。 
【解析】投射，一般是指将自己不喜欢或不能接受的性格、态度、意念等，投射到别人身上或外部世界去，而断言别人是这样，以免除自责的痛苦。“以小人之心度君子之腹”就属于这种作用。
16. 选B。 
【解析】独特性是指一个人的人格是在遗传、成熟、环境、教育等先后天因素的交互作用下形成的。不同的遗传、生存及教育环境，形成了各自独特的心理特点。
17. 选A。 
【解析】强迫洗手属于强迫症的常见行为之一。
18. 选A。 
【解析】弗洛伊德认为人格由本我、自我和超我构成。“本我”遵循快乐原则，“自我”遵循现实原则，“超我”遵循道德原则。
19． 选C。 
【解析】小勇知道自己私拿苹果是不对的，可是还是多次犯错，说明学生品德发展具有反复性，学生的道德意志比较薄弱，应该反复抓学生的道德意志。
20. 选A。 
【解析】群众性活动的方式有集会活动，竞赛活动，参观、访问、游览和调查，文体活动，墙报和黑板报，社会公益劳动和主题系列活动等。
21. 选D。 
【解析】专家教师和新手教师在课后评价的差别就在于新教师关注细节，专家教师关注讨论学生对课程的理解。
二、辨析题
1.错误。 
【解析】教学方法是教师与学生为实现教育目的而采用的手段和工作方式。教学方法包括教师教的方法（教授法）和学生学的方法（学习方法）两大方面，是教授方法与学习方法的统一。因此，教学方法包括教师教的方法，也包括学生学的方法。
2. 错误。
【解析】教育目的是预期的教育结果，是国家、教育机构、家长、教师等对培养什么样的人的总要求。广义的教育目的还包括培养目标、课程目标、教学目标等。教育目的是教育工作的总方向，是一切教育工作的出发点和归宿，也是教育评价的根本标准。教学目标是在某一阶段（如一节课或一个单元）教学过程中预期达到的具体结果，是教学工作的依据和评价标准。教师在教学工作中必须有明确而具体的教学目标，这是确保教学有效的基本条件，但是仅有具体的教学目标，没有总的教育目的作为指导，教学工作就会失去意义和方向。
3. 错误。
【解析】研究表明，学习程度为150%时，记忆效果最好。但超过150%，效果并不会随之再有显著的增长。因此，适度的超额学习对记忆的保持是有效的，但又要防止大量的超额学习造成的副作用。
4. 错误。
【解析】心理健康是指个人能够充分发挥自己的最大潜能，以及妥善地处理和适应人与人之间、人与社会环境之间的相互关系。具体说来，心理健康至少应包括两层含义：一是无心理疾病；二是具有一种积极发展的心理状态。“无心理疾病”是心理健康的最基本条件，“具有积极发展的心理状态”则是从积极的、预防的角度对人们提出要求，目的是要保持和促进心理健康，使心理处于最佳的发展状态。
三、简答题（本题共4道小题，每小题10分，共40分）
1.（一）教育要适应年轻一代发展的顺序性，循序渐进地促进学生身心的发展；
（二）教育要适应年轻一代身心发展的阶段性；
（三）身心发展的不平衡性要求教育要抓住关键期；
（四）身心发展的互补性，培养全面和谐发展的人；
（五）教育要适应年轻一代身心发展的个别差异性，做到因材施教。
2.辛德等人把课程实施或研究课程实施的取向分为三种：
①忠实取向是，教师忠实地执行课程计划的过程。
②相互调试取向，认为课程实施过程是课程、计划和班级或学校实际情境的课程目标内容方法、组织模式，诸方面的调整改变与适应。
③课程创生取向，课程创生取向认为真正的课程是教师和学生联合缔造的教育经验，课程实施本质上是在具体教育情境中，创造者创造新教育经验的过程。
3.（一）知识观：质疑知识的客观性和确定性，强调知识的动态性；
（二）学习观：建构主义在学习观上强调学习的情境性、社会互动性和主动建构；
（三）学生观:强调学生经验世界的丰富性和差异性；
（四）教学观：提倡情境式教学、合作学习。
4.（1）教会学生形成适宜的情绪状态；
（2）丰富学生的情绪体验；
（3）引导学生正确看待问题；
（4）教会学生情绪调节的方法。
四、材料分析题
1. （1）这一教学实例体现了启发性教学原则。
（2）启发性原则是指在教学中教师要承认学生是学习的主体，注意调动他们的学习主动性，引导他们独立思考、积极探索、生动活泼地学习，自觉地掌握科学知识和提高分析问题和解决问题的能力。  
（3）启发性教学原则的贯彻要求：①调动学生学习的主动性；②启发学生独立思考，发展学生的逻辑思维能力；③让学生动手，培养独立解决问题的能力；④发扬教学民主。
2.小明厌学、弃学的行为可以用多种学习动机理论来解释：（1）归因理论。归因理论认为。学生对自己学业成败原因的推断通过影响其情绪感受和对未来学习结果的预期从而影响后续学习的动机。小明进入高中以后在几次年级统考中名次后移虽经努力而未见成效就将自己的学业失败归之于能力低下这一消极归因使其感到羞愧对未来学习结果的预期也很不乐观因而降低了学习的坚持性。（2）自我效能感理论。自我效能感是指个人对自己是否具有完成某项任务能力的判断与信念。 该理论认为人总是愿意在自己有成功把握的事情上投入精力。小明进入高中后由于几次考试连续失利因消极的归因模式而导致自我效能感降低对学习成功的期望降低。当“改变失败结局”的目标一再受挫后体验到更多的紧张、焦虑因而产生厌学情绪。 
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